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Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Hirdetések és előfizetési pénzek a kiadó­

hivatal ha küldendők. FÉNYES LÁSZLÓ.

Igen vagy nem?

Osizma-s/árat szokás megtalpalni, a 
becsületen folt marad a suszter-tleck. 
Eötvös Bálint, urnák a becsületét mégis 
reperálják, foltozni igyekesznek, hát ha 
még használni lehetne egy darab ideig.

Kár a munkáért jó urak, ne fáradjatok. 
Csak hajójegyet ‘kívánnak Hamburgban, 
nem nézik, hogy az -utazónak a czipője 
vagy a becsülete lyukas-e? Hanem a ma­
gyar országgyűlésen folytonossági hiány 
marad a lyuk, akár foltozzák, akár nem, 
miut a hogy a tisztesség kritériuma nem 
az, hogy megmenekült e valaki, a bűnvádi 
eljárástól, kárvallott ember-társai futni 
enged* e saját anyagi érdekükben vagy 
sem, hanem csak az : követett-e el az a 
valaki polgári becsületbe vágó dolgot vagy

Eötvös Bólint, ur pedig az a valaki, a 
ki ilyet követett el. Nem egy, de tiz eset­
ben. A csepel-tökölyi takarékpénztárnál, a 
melynek ügyésze volt, üres takarékpénztári 
könyveket töltött ki, azt aláíratta két oda­
való jóhiszemű igazgatósági taggal: Chudó 
Simonnal és htvanof Fábiánnal, ezután a 
könyveket sehova be nem vezette, hanem 
ekulta azokat, a pénzt pedig megtartotta 
magának.

Ennyi tökéletesen elég. A többiről, az 
erzsébetfalvai korona takarékpénztár, a Cse­
resnyés-féle hagyaték és egyéb ügyekben 
elkövetett visszaélések többé nem is 
érdekelnek.

A takarékpénztár, a károsult ^magán 
felek, hogyan végzik el dolgukat Eötvös 
Bálint úrral, ahhoz sincsen közöm. Hetek

T A R C Z A.
A második.

Az utolsó akkord lágyan, elhaló» zengett 
végig a nagy szalonon. A leány, az okos, finom 
leány bágyadtan ereszt« ölébe kezét és égett az 
urcza, mintha minden vér ott gytllt volna Össze a 
különben halovány bőr alatt. Igiói pedig nézte 
mereven és láza.-an, egész lölső derekával karjára 
támaszkodva és könnyű diadalának biztos tudata 
ott ragyogott baruu, tény lő szemében.

Mert tudta, most már tudta, érezte, leolvasta, 
mintegy nyitott könyvből, a leány arczárói, hogy 
övé, — immár végre-valahára övé a kaczagó, üde 
teremtés. Egyébre alig gondolt. A terem félho­
málya ránehezedett idegzetére, a télig nyilt abla­
kon beáradt a szobába az a hűvös, ózouos levegő, 
mely rendesen a vihar közeledtét jelzi. Hanem ó 
azt képzelte, hogy meleg van, — perzselő, nyári 
melegség és a leány is azt képzelte a fejét fárad­
tan catiggesztó le. A kotta-lapokat összekuszálta a 
szél s a zongora tehér-fekete billentyűi összemo­
sódtak. Nem merte fölvetni szemét és a múlt na­
pok édes, rajongó sejtései megvalósulva, biztosan, 
remegő tudással hajtották föl arczába a vért. — 
Igen. Az ábránd, a mit öntudatlan játszott le a 
hideg szerszámon, az ábránd szivéből fakadt és 
ujjait az erős férfi forró tskintete irányozta. Elhang­
zott a dal, de a végső akkordok lágyan, sejtelmesen 
szállnak keresztül-kasul a szobában és úgy képzelte, 
hogy valahogyan találkozik gondolatuk. Nem csudál- 
kozolt, mikor az Igiói mély, most kissé reszkető 
hangját hallotta. Nem csudálkozott, hanem félénken 
emelte rá szemét. i

— Kisasszony I már végeP i
— A zongorázásunk p Igen. Sötét vau és el- i

táradtam. *

óta fenyegetik a bünfenyitő följelentéssel, 
úgy gondolkodván, hogy nekik nem egy 
becsukott országgyűlési képviselő hanem 
pénz kell.

Eötvös Bálint ur részéről dr. Fried 
Vilmos, a csepeli takarékpénztár részéről 
dr. Fried Adolf budapesti ügyvédek most 
végzik a foltozás munkáját, hogyan és 
milyen feltételek mellett fizet az, illetve 
engedi őt futni emez. Hétfőn, e hó 15-ón 
dől el végképpen, hogy Eötvös Bálint ur 
tudott e póuzt szerezni, vagy a bűnügyi 
följelentést megteszik-e?

Ha magán ember volna Eötvös ur, 
semmi közöm nem is lenne a dologhoz.

Hanem dr. Eötvös Bálint ur ország­
gyűlési mandatáriusa a vaáli választó ke­
rületnek, melynek a polgárságát pedig nem 
képviselheti olyan ember, a kiről köztudo­
mású, hogy esetleg azért menekült meg a'bün- 
fenyitő eljárástól, mert pénzt tudott keríteni, 
a mivel el hallgattatta a panaszosokat.

ügy gondolom, hogy az országgyűlés 
tagjainak, annak a pártnak, melyhez 
Eötvös Bálint ur tartozik: a becsületének 
tisztának kell lenni az ország színe előtt. 
Az országgyűlés, az országgyűlési párt nem 
tarthatja tagjai sorában Eötvös Bálint 
urat, mert különben a rendőrség a kópvi- 
selőház folyosójára kénytelen lesz ki illesz­
teni a figyelmeztető táblát: Gare aux 
vouleurs !

Nem gavallér tel fogásokról, nem osz­
tály nézetekről van itt. szó, hanem polgári 
becsületről, a melyet mindenkinek be kell 
tartania, ha a polgárok összeségót kép­
viselni akarja és törvényeket akar hozni 
a polgárok részére. Ethikai érzésem nem

Igiói egy lépést tett előre, hogy aroeuk közt 
éppen csak a kottatartó volt.

A zongorázásnak P — ismételte tompán. 
— Csak a zongorázásnak P Érzem én is, hogy vala­
minek nincs vége. De* talán azon gondolkoznom 
kell. Engedje megcsókolnom a kezét.

— Igiói 1
Ijedten, sápadtan ugrott fel helyéről és mind­

két kezét hátrutéve, remegve állt szemközt a férfi­
val. Igiói mosolygott. A mindjobban sllrüdő ho­
mályból élesen vált ki magas, szürkeruhás alakja 
és kissé előrehujolva figyelte a leány izgatott arcz- 
vonásait. Azután mondta:

— Fél P Ha fél akkor következtetek. De ne 
féljen. Meg akarom csókolni a kezét, mert meg 
akarom hálálni az élvezetet, melyet játékával szerzett. 
Ha nem tartja nagy áldozatnak.

Az utolsó szavakon valami küzködós érzett 
és gyöngéd erőszakkal vonta ajkához a leány kezét. 
A félig nyilt ablakon hűvös szél ossapott a szo­
bába s egy-egy éles villanás tompa dörgéstől kísérve 
jelezte a közeledő nyári zivatart. Olga összeborzon- 
gott. A boldogságba, mely melegen, édes, biztató 
reménységgel fonta körül idegzetét, valami néma, meg 
nem értett, félénk tartózkodás vegyült. Kívülről mind 
közelebb hangzott a dörgés és egy erős, átható csatta­
nás felriasztotta gondolataiból. Hirtelen visszahúzta 
kezét és gyorsan az ablakhoz futott.

- Be kell csuknom az ablakot Becsap az eső.
Egy kicsit ott maradt és elnézte a fekete, 

világos szélű felhőhegyeket, a mint lomhán, idom- 
talan, sötét formákban takarták el a kék eget. 
Itt-ott küzködött egy-egy napsugár és homályos 
íénysávok húzódtak a gőzölgő havasok csúcsai felé. 
Haját fölborzolta az erős szól óe szemét lehunyta 
a hűvös, nedves levegő hatása alatt. A mi történt, 
n zongorázás, a kézceók, a forró, heves kézcsók, a 
tompa, szenvedélyes hang és mindenek fölött az 
erős, hatalmas ember, a mint hódolva, melegen,
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respektálhat olyan törvényt, a melyet 
olyan valaki hozott meg, a ki semmi képen 
s első sorban ethikai okokbol nem illeté­
kes irányt határozni: mikópen éljenek az 
emberek.

A vaáli választó kerület polgárai, ha 
közsórelem éri őket, nem vihetik ügyüket 
az ország színe elé, mert hiszen képvise­
lőjükhöz nem mehetnek, az az országgyű­
lésben fel nem szólalhat, mert — bízom a 
magyar országgyűlés tagjaiban — Eötvös 
Bálint urat senki meg nem hallgatná. És 
hogyan legyen annak joga felelőség nélkül 
szabad kritikát gyakorolni bárki fölött, a 
ki maga a legsúlyosabb kritikát kiérde­
melte.

Az országgyűlés méltóságának meg­
őrzésére külön házszabályok vannak. Ha 
valaki illetlen szót mond s azt rendre 
utasítás daczára használja: az elnök meg­
vonhatja a szót és kizárhatja a házból. 
De ha valaki okmányokat hamisít s utó­
lagosan megfizeti a kárt: arra nincsen 
paragrafus, az tovább olyan tagja lehet a 
t. háznak, miut bárki más. E szerint te- 
hátecsak lopni-csalni kell, ki a mennyit 
tud, ha reá jönnek, azt kell kifizetni. Még 
mindig egészen jó üzlet. Nem jár rizi-

De, ha a régi idők naivitásánál fogva 
ilyen eshetőségekre nem számolván, nem 
hoztak is eljárási szabályokat a be nem 
csukott, de különben tökéletesen diffaraáló 
bűncselekmények elkövetője ellen, volt már 
reá eset, hogy a magyar parlamentből ki- 
korobácsolt a kőzórzós néhány oda nem való 
embert. Lepsényi páter, Dobránszky ur ese­
tei precedensként állanak előttünk.

beszélő némasággal hajlik meg előtte és az érné 
tüze, mely a máskor közömbös, hideg szemből égő, 
igaz szenvedéllyel áradt arczára, mindez most 
csendes, boldog büszkeséggel töltó el szivét. Eddigi 
élete, a kisleáuyos vidám, zavartalan élet véget ért 
és a jövőről homályos képek kavarogtak fejében. 
Homályos képek, a miktől megremegett a szive 
és a sötét felhőtömegekbe mindinkább eltűnő ró­
zsás fényt, sajnálkozó aggodalommal kisérte szemé­
vel. Szerette volna, ha megmarad a fény, ha 
elözönlőt.te voLia a párás, lehangoló vidéket a nap­
sugár. Azután hirtelen érezte, hogy valami meleg­
ség csap át minden tagján, a derekát valami érinti 
és arczán, igen, arczán ég valami forró lehelet. A 
rémület egy pillanatra szinte megdermeszté, és 
hátrafordulva, az Igiói sápadt arczát látta maga 
előtt. Bágyadtan mosolygott és egyik kezével a 
leányt félig eltakaró függöny rojtjait zavarta meg.

— Segíteni akartam, — suttogta zavartan, 
kissé rekedtes hangon, — nem tudtam, miért marad 
oly sokáig az ablakban. Nem tudtam bevárni.

Olga sejtette, hogy nem mond igazat- Még 
mindig ott állt, szinte átölelve Iglóitól, majd gyor­
san meghajtva derekát, átsiklott a mozdulatlan, 
merev kar alatt. Igiói eleresztette a függönyt 
és lassan becsukta az ablakot. Odaküun már zúgott 
a vihar és a hevesen szakadó zápor megnedvesitette 
torró kezét. Teljes tudatában az ostobaságnak, 
melyet elkövetni akart, némi szégyen érzettel fordult 
a leányhoz és tompa, bánkódó hangon mondta:

— Lássa, én tudom, hogy nem hisz nekem. 
Nem az ablakot akartam becsukni, de húzott ma­
gához valami, a mit alig éreztem valaha. De bo­
csásson meg. Mindig ilyen voltam. Elkerülöm a 
hangyát, ha és/reveszem utamon, fajdalom, csak a 
magam bogarait nem tudom elkerülni. Bocsás­
son meg.

Olga nem értette, mit bocsásson meg és 
Igiói érezte, hogy itt a pillanat, mikor ezéltalau
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A világ semmi más parlamentjében 
— talán Ausztriát kivéve — nem tűrnék, 
bogy ilyen ember egy napig is tovább 
helyet foglaljon az országgyűlésen. Mert 
Eötvös Bálintnál, ismét a köztudatra hivat­
kozom, még csak halvány árnyéka sincsen 
akár a politikai, akár a személyi üldöz­
tetésnek. Eötvös Bálint ur ugyan senkinek 
útjában nem állt, közszereplése nulla volt, 
ilyen szempontból tehát ellenségei nem is 
lehettek. Egyszerűen pénzre, sok pénzre 
volt szüksége s azért olyan dolgokat kö­
vetett el, a melyek képviselői voltánál 
fogva az ellene való fellépést mulkatlanul | 
szükségessé teszik,

kapuban Alaghy Dezső iskolaszéki elnök 
fogadta, szép szavakban üdvözölve az elő­
kelő vendéget. Fönt a termekben Macskássy 
Róza h. igazgató fogadta Városy püspököt, 
a ki hosszasan időzött a vizsgán, távozá­
sakor teljes meglégedését fejezvén ki a 
hallottak fölött

- A kereskedelmi juniális rendező bizott­
sága most küldte szét meghívóit, a melyben reá 
van nyomtatva a mulatságok sorozata is. A mulat­
ságok sorozata két alosztályra oszlik. Az A osz­
tályra és a if osztályra. Az A osztály a sport ün­
nepélyeket rejti kebelében:

1. Lawn-Tennis verseny 3 csoportban, dijukkal,
2. Tekeverseny, 7 nyeremény tárgygyal.
3. Lassú kerékpár verseny, dijakkal.

Hogy a budapesti sajtó, egynek kivé-: A Kerékpár íelvonulás. Virágcsata,
telével ismét hallgat s az az egy is csak A #_oszt,ály a látványosságok és egyéb sí
név nélkül ismertette az esetet — az nem rakozáBok cz;m aM,t egyesíti magában azokat 
azt bizonyítja, hogy Eötvös Bálint ur nem gygnyörü8égeket, a melyek Mohamed lüggő kert- 
vétkes, lianam csak azt, hogy befolyása ott ja cg.lk sátoros ünnepeken voltak megta-
van az újságok között. Hiszen Rákosi és portálhatok s a melyek Székesfehérváron — ma- 
Vószi urók más dolgokról is hallgattak már. gylirui m0ndva noch nie dagewesen.

Éppen ezért, mint annak a vármegyé- lme a g osztály:
nek egyik sajtó orgánuma, melynek szó- ; Tarka s/.inpad változatos műsorral: Érdekes 
rencsétlenségo Eötvös Bálint urat kepviac- mutatványok és előadások.
löjóül tudni, Kossuth Ferenczhez, a függet­
lenségi és 48-as part elnökéhez intézem 
kérdésemet. Hajlandó e Eötvös Balint ur 
viselt dolgairól tudomást szerezni és meg­
tenni a lépéseket az iránt, hogy Eötvös 
Bálint vagy tisztázza magát a vadak alól, 
vagy a párt vele minden közösséget meg­
tagadjon ? Ez az interpellációm.

Ebben az országban úgyis nagyon sok­
szor beigazolódott már, úgy latszik most 
is be akarják bizonyítani: a kicsinyeket 
felakasztják, a nagyokat futni hagyják.

Eötvös Bálint ur épen ezért nem 
akarja letenni a képviselői tógát, mert 
tudja, hogy a nélkül igen kicsi lesz. Akkor 
pedig baja támadhat. .

Az a kérdés, urak, meglehet e kívánni 
a képviselőktől legalább annyit sokat 
bizony Isten nem kívánunk tőlük, hogy:
egyénileg fedhetlen jellemüek maradjanak ?

Igen vagy nem? ^

HÍREK.

— A püspök látogátasa. Dr. Városy 
Gyála megyés püspök ma reggel 8 órakor 
megjelent a polgári leányiskola hit,tan­
vizsgálatán. A főpap jö veselére az elő­
csarnok díszesen fel volt vrrágozva s

12 tagból álló bigofou-zenekar. 
Gyorsfeuyképezés.
Vetített képek bemutatása. A felvételeknél a 

helybeli Amateur-Club tagjai működnek közre.
Olasz énekes csoportok.
Különféle Automata-sátrak.
Különlegességek csarnoka.
Világ-posta.
Sátrak üdítő italokkal, az elárusitást hölgyek 

teljesítik.
. Mugy. kir. V. honvéd kerületi zenekar nagy 

hangversenye.
Czigány-zenekarok.
Ezenkívül azután a mellékcsoportok vannak, 

úgymint:
II. Nagy tárgysorsjáték.
III. Igen nagy tánczestély.
IV. Ménktl nagy villamos világítás.
Mondják, hogy ez a IV-ik szám, újdonságánál

fogva rendkívüli hatást fog gyakorolni.
Belépti dijak : Személy-jegy 2 korona, család- 

jegy (4 személyig) 5 korona.
Az adót «rgyalíisokhoz. Székesfehér­

vár város polgárságának III-ad osztályú 
kereseti adótárgyalásai általános érdeklő­
dés és tegyék hozzá mindjárt: elógületlen- 
ség között folynak tovább. Hogy micsoda 
szekatúráknak vannak kitéve a polgárok 
a pónztigyigazgatóaág részéről, azt leg- 

bban igazolja a következő eset. Eddig 
indig szokásban volt, hogy ha a pénz- 

ügyiga gat ósági kiküldött a bizottság meg­

élőiében megtalálhatja a nyugalmat. A szőke hajú 
vidám leány csak a szóra vár, hogy zokogva és 
kaczagva, boldog, édes vergődéssel simuljon mellére 
és ott maradjon, az ő erejében bízva, az egész, 
hosszú életen át. Csak maga nem bízott az erejé­
ben. A mult, a hogyan a háta mögött volt és 
természete, vad, szilaj, erőszakos, könnyelmű ter­
mészete intette, igaz, hogy mindjobban halkuló 
hangon, a vigyázatra. De úgy képzelte, hogy már 
nem ie lehet visszalépnie. Nem is lehet és nem 
akar. Vógre-valahára kínálkozik a nyugalom, 
boldogság és hiú, soha többé vissza nem térő kí­
sértetek miatt nem megy neki vakon a sivár 
pusztaságnak. Közelebb lépett a lányhoz es meg­
fogta a kezét:

_ Olga, — mondta mély, remegő indulat­
tal, — engedje meg, hogy mondjak valamit 
magának.

A leány fejével bólintott és Iglói észrevette, 
hogy a hosszú, selymes pillák bájos, édes zavarral 
caukódnak le. A szomszéd szobából halk nesz hal­
latszott és mielőtt folytathatta volna, csendet nyi­
korgással feltárult az ajtó. A beözönlő lámpafény­
ben apró emberke állt; kis Rátáel-angyal hosszú 
háló-ingben, mezítelen, rózsás bőrű karjával a ki­
lincsbe kapaszkodva. Miko: meglátta Olgát, kaczagva 
futott hozzá és hízelegve ránczigálta szoknyáját.

_ Olga, — Olgicza néni, gyere velem imád­
kozni. Én csak Olgicza nénivel akarok imádkozni.

Olga lehajolt hozzá és ölébe emelve, mo­
solygó zavarral csókolta össze pufók arczát. Iglói 
idegesen kérdé:

— Kié ez a gyerek?
— Kié P Hát nem tudja ? A bátyámé! bzol- 

gabiró, — hisz ismeri.
■ Ismerem, — hagyta rá Iglói és közbe

állapodásával nem volt megelégedve, kije­
lentette, hogy telebbez. Az idei tárgyalá­
sokon Ptossek óa Bercczky urak paczkázni 
óhajtván a polgársággal, ezt megtagadták, 
úgy hogy az illető fél soha sem tudta": 
órvónyes-e az adókivetés, vagy a pénzügy­
igazgatóság érveivel szemben vódekezzók-o 
a felsőbb fórumnál is? A felebbezós beje­
lentését többen követelték, de Bereczky ur 
kijelentette, hogy nem teszi meg. A pol­
gárok azután máshova fordultak panaszaik­
kal s ennek következtében Bereczky in­
most már, ha nincsen megelégedve a ha­
tározattal, mindig hangosan be is jelenti, 
hogy: „fölebbezek." Ámde mi történik 
azokkal, a kiknek ügye még Bereczky 
Miks.i ur rósz kedvében került tárgyalás 
alá? Azoknak mindennap a póuztigyigaz- 
gatóságlioz kell szaladgálni, hogy vájjon 
az felebbezett-e vagy sem fTessók az előbb 
tárgyaltakra is kijelenteni a megnyugvást 
vagy a felebbezóst., hogy a polgárok tud­
ják magukat mihez tartani. Égy pónz- 
ügyigazgatósági közeg kapkodása és 
össze-vissza való cselekvése miatt néhány 
száz ember nem szenvedhet.

- A polgári leányiskola vizsgál. A hely 
beli polgári leányiskola növendékeinek évzáró vizs­
gálatai e hó 14 és 19-ike között fognak megtar­
tatni, még pedig a következő sorrendben: I. A 
vallástanból. 1. A róm. kath. vallásu tanulóké 
juuius 14-én d. e. 8 órakor. 2. Görög keleti vallásu 
tanulóké: junius 19-én d. e 8 órakor. 3. Az ev 
rét. (helvét) tanulóké: juuius 15-én d: e. 8 óra­
kor. Az ágostai vallásu tanulóké: junius 19-én d. e. 
5. A haladó izr. vallásu tanulóké; jnnius 15-én 

10 órakor. 6 Az orth. izr. vallásu tanulóké : 
junius 19-én d. e 8 órakor. 11. A közismereti tár­
gyakból. Junius 20-án d. e. 8 óéakor az I. osz­
tályban. Junius 21-én d. e. 8 órakor a II. osztály­
ban Juuius 23-áu d. e. 8 órakor a Ill-i» osztály­
ban. Junius 24-én d. e. 8 órakor a IV. osztályban 
Juuius 14-én d. u. 6 órakor a tornászaiból (a tűz­
oltó őrtanya udvarán mind a négy osztálylyal. 111. 
Magánvizsgálatok. Junius 18-án d. e. 8 órakor 
Írásbeli vizsgálat. Juuius 18-án d. u. 2 órakor 
szóbeli vizsgálat. IV. A íranczia nyelvből, mint 
rendkívüli tantárgyból. Junius 19-én d. u. 8 óra­
kor. V. Évzáró ünnepély. Juuius 29-én d. e. 9 
órakor a róm. kath. vallásu tanulók részére a szé­
kesegyházban d. e. 8 órakor tartott Te Deum után 
az iskola dísztermében.

— Orvosok egymás közt. A székes- 
fehérvári orvosok ma reggel adták be dr.
Vizteleki Frigyes orvostiírsuk ellen megírt

úgy találta, hogy’ a kis kölyök szeme hasonlít az sogvu ejtette ki: 
Óláéhoz. Az a hol kékes, hol szürke, mindent — Magann

mondó, kaczugó szem, mely a szabálytalan arcz­
nak kedves harmóniát kölcsönöz. Valahogyan 
meghatotta a jelenet. A kis gyermek feje szeretet­
tel simul a leány arczához és a leány, mintha mi 
sem történt volna, szinte anyai gyöngédséggel si­
mogatta a göndör szőke hajat. A lámpa rózsa­
színű világa körülragyogta karcsú alakját és Iglói 
jobban, mint valaha, érezte, hggy csak tőle nyer­
heti vissza az elveszett boldogságot. Érezte de 
ragaszkodó, eleveu hitébe csodálatos aggodalom 
fészkelte be magát. A kis fiú türelmetlenül czi- 
bálta a leány haját s ő öntudatlanul ejtette ki a 
kérő szavakat.

Megy már ? nem várja meg, a mit mon­
dani akarok ? Várja meg.

Olga mosolyogva bólintott.
- Majd aztán. Jöjjön velünk. Lacziku imád­

kozni fog, — magáért is.
Kissé elpirulva tette hozzá:
-- Szívesen, szívesen fogom hallgatni.
Iglói csak a pirt látta és csak azt érezte, 

hogy el fog szalasztani egy pillanatot, mely soha 
többé vissza nem tér.

— Nem kell, — mondta erős, izgatott han­
gon s majdnem gorombán, — nem kell. A maga 
szavát akarom. Az imádság semmi, ha nincs akarat. 
A gyereké pláne semmi Mit tud az?

— Maga nem szereti a gyerekeket?
Rá akarta felelni, hogy: nem! Ajkán lebe­

gett a hideg, szívtelen szó és szivében érezte is a 
gyűlöletet. De csak egy pillanatig. A másikban a 
lány arcán csodálatos átváltozást vett észre. Va­
lami hirtelen jött gondolatot, melynek sötét igaz­
sága, árnyékába vonta u szem boldog ragyogását. 
Sejtette, mi következik és sápadtan várta a kér­
dést, melyet a lány hullkan, félénken, inkább su-

Magának is van?

- Vau,
- Felesége is ?

Mind a ketten elhalgattak. A rekedt, szá- 
rövid válaszok, a mindkettőjük által ismert 

dolgok felesleges bizonyságai - most éles kínnal 
iuródtak szivükbe. Iglói magától kérdezte; miért ! 
és nem tudott ráielelui. A leány lehajtotta tejét 
és szorosan átkarolta a gyerek nyakát. Valamit 
tisztábban kell látnia, a mit eddig is tudott. Úgy 
rémlett, hogy valami rettenetes nagy szerencsétlen­
ség van ráírva a férfias, barna arezra, valami nagy 
szerencsétlenség, a mit jó volna, jól esnék onnan 
eltüntetni. Olvasott itt-ott elvált kaczér asszonyok­
ról és tönkre jutott, elzüllött férfiakról. Néha 
nem jutnak tönkre, hanem megmentére találnak 
és kellemes melegség váltotta fel az előbbi fájdal­
mas hangulatot a gondolatnál, hogy talán ő lesz 
a megmentő, az ő tiszta, édes, erős szerelme. Újra 
ráemelte arczát Iglóira és résztvevő hangon kérdezte:

— Rosssz aszony vollt ? — Kőszívű, rósz 
asszony volt, ugy-e ?

Iglói tompán felelt.

— Vagy — vagy csúnya volt. Csúnya és 
gőgös ?

— Hát akkor nem szerette ? Úgy erőtették 
hozzál Óh ón tudom, hogy nem lehet ellenálni 
a rokonoknak. Pedig mennyi baj származik az 
ilyenből, — rendesen szerencsétlenek lesznek és 
sokszor el is válnak. Maga is igy járt ?

Iglói még egyszer ráfelelte: Nem. Elhaló, 
bűnbánó hangon és arczizmai reszkettek a belső 
izgalomtól. A többit utána gondolta. Nem. A fe­
lesége jó volt, szép és jó szőke asszony és sze­
rették is egymást. Szerették, de természete, 
változékony, szenvedélyes, félig romlott, télig szc-
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vádpontjaikat Huszár Ágoston alispánhoz, 
miután a megkísértett egyezség eredményre 
nem vezetett. E miatt az orvosszövetség 
tegnap tartott gyűlésén némi ősszeszólal- 
kozás is volt a háború-párt és a béke 
párt emberei között. Vizteleki dr. azonban, 
illetve dr. Steiner Jákó ügyvédje már két 
héttel ezelőtt beadta panaszát a székes­
fehérvári orvosok ellen rágalmazás és 
becsületsértés miatt s most úgy látszik, 
hogy késhegyre megy a dolog. Minden­
esetre nem lesz utolsó látványosság: 18 
orvos 18 ügyvéd kíséretében fog elmoc 
dani egymásról, a mi jót lehet. Meglehet 
azonban, hogy a vihar felhők időközben 
ötven százalékkal elsimulnak s a régi jó 
barátság helyre áll.

— Kecskeméthy nyomán. A székes­
fehérvári rendőrség érdekes és fontos levél 
birtokába jutott. A Székesfehérvárról Ame­
rikába szökött Péter Vincze Ferenc vasúti 
munkás, a ki Kecskeméthy vei szoros össze­
köttetésben állott, levelet intézett idevaló 
rokonához, a mely a következőleg hangzik:

Kedves öcsém !
Ne haragudjál, hogy ilyen soká nem ir­

tain. Hála Isten, a vészek hajóján át lengedez­
tünk Amerikába, itt vagyunk, de még, hogy hol 
állapodunk meg, azt még uem tudom. Ami ezer 
forintot elhoztunk velünk, már-már végire já­
runk, mert itt kellett belőle először német és 
azután angol tanárt fogadni, mert addig nem 
tudtam senkivel sem beszélni és most mindig 
utazom a patenttal, már húsz ezer dollárért kér­
ték, de még nem adom, várok vele, talán többet 
is kapok érte. És ha a pénzt megkapom, azon­
nal haza megyünk, de nem azért, hogy otthon 
maradjunk, hanem azért, hogy én azt a gaz- 

- embert és ostoba embert, a ki engem az újságba 
teletett, megboszuljam. Azt olvastam az újság­
ból, hogy én Kecskeméthynek bűntársa vagyok. 
Csat bámultam, hogy én úgy szöktem meg, azt 
állítják, de ki volt az a marha és ostoba gaz­
ember, a ki azt ki is gondolta. Azt már régen 
hallottam, hogy a magyar marha, de még an­
nál is butább, én már nem vagyok magyar, 
hanem angol, mert a magyart utálom.

Olvastam, hogy az a hires Jiérczy kapi­
tány Pesten kinyomozta azt is, hogy én hol 
aludtam Pesten. Elég sajn-s a magyar állami 
rendőrségre nézve, hogy olyan szamár kapitánya 
is vau, a ki egy teljesen ártatlan ember után

rencsétlen természete elűzte oldala mellől az asszonyt, 
Írét kicsiny gyermekükkel együtt. A szótlanul álló 
leányt nézve, úgy képzelte, hogy csak a régi je­
lenet ismétlődik. Ügy van minden, csak a személy 
más, de mintha ugyanaz a naiv, szelíd, odaadó 
szerelem, mely egykor, a szenvedély gyors kihű­
lése ulán, unalmassá tette rá nézve a családi kört, 
otl csillogna a leány szemében is. Valahogyan 
látta a jövőt és mintha a jövőben két bánatos 
szőke asszony tengődnék az ő hitvány emlékeze­
tén. Tudta, hogy tőle függ minden. Az igazság 
rövid letagudása megszerezhet számára néhány 
boldog pillanatot, de üsszerettent attól, a mi a 
boldogság után következnék. Nincs joga koczkára 
tenni újra egy szivet, pedig lüktető vére, a leány 
s'/.elitl urcza és távolban, idegenben élő feleségé­
nek sápadt emléke hidegen, könyörtelenül állott 
ki'zibéjük.

■ Közelebb ment a leányhoz és simogatta a 
fiú göndör haját.

Vigye aludni, — mondta nyugodtan, — 
vigye aludni és imádkoztassa magáért.

Egy kicsit maga elé nézett, majd gyöngé­
den, atyai jósággal hangjában, folytatta:

-r- És ne gondoljon többé arra, a mit mon­
dani akartam. Semmi. El fogja feledni és egykor 
hálál fog adni jó angyalának, hogy igy történt 

Érezte, hogy igazat mond. A leány ugyan 
most még halúlsápadtan, felelet nélkül, roska­
dozva megy át a kis szobába és halk zokogása 
belevegyül a gyerek álmos hangú imádságába, de 
elmúlik mindez és boldog is lesz, a mint jó, tiszta 
szive megérdemli és eljön uz idő, mikor talán szo­
rongó félelemmel fog visszagondolni a férfira, a ki 
egy viharos délutánon homályos czélzásokkal 
akarta a magáéhoz fűzni életét. Mert a mi az el­
sőnél halálos, életfogytig kinzó seb volt, az a 
másodiknál csak könnyű karczolás Be fog gyd- 
gyúlni. És mintha ez a ludat a saját veszteségét 
is enyhítené, újra az ablakhoz lépve, valamivel 
nyugodt«bban nézte a tisztuló égen egymást haj­
szold felhőket.

nyomoz, mint én, képzelem, hogy ti is röstelli- 
tek a dolgot, de hát én, ne busulj nem maradok 
a hires kapitány urnák adós, ha neki joga van 
egy ártatlan embert gyanúsítani, nekem is jogom 
lesz valamire.

Kedves öcsém, ne halgass senkire, légy 
nyugodtan, nemsokára vagy elutazom haza és 
Bérczit párbajra hivom, vagy pedig neked küldök 
pénzt, a miből boldogul élhetsz^ de csak úgy, ha 
a patentot eladom, mert máskép örülök, ha 
magam megélhetek. Annyit irhatok Amerikáról, 
hogy ez egy ni any ország, mert itt nincsenek 
szegénv emberek, mert itt az urak nem a szegé- 
meb. dm berek zsírjaiból főznek, hanem mind- 
egyik a magáéból, különben erről majd bővebben 
fogok írni. Adj át mindent a mi csak van, majd 
ón neked megküldök minden költséget. Még 
egyre kérlek, meg ne nősülj, mert neked én 
akarok szerezni leányt. Még rá érsz nősülni öt 
övig, a mint neked a szerencse a gyárban mu­
tatkozik, még jó dolgod lehet, mert még fiatal 
vagy, de én már nem tudtam belenyugodni 
abba a h dyzetemben. Most csak légy türelem­
mel, majd a jövő levélben megírom hogy dolgo­
zom-e, vagy a patent árán haza utazom-e, és 
majd írd meg, hogy kitől eredt az, hogy él 
bűntársa vagyok Kecskemétinek.

Hogy vagy a telekkel? Van-e már a kis 
fákon cseresznye ? és a fizetéssel ? Fizesd csak 
majd én egyszerre megfogom neked küldeni és 
a Rozsa úrral beszólj, hogy te majd megfizeted 
a kerítéshez szükséges anyagot. Kedves öcsém 
arra kérlek, hogy jól viseld magadat, ne lum- 
polj el minden krajczárt becsülj meg, mert, én 
te rólad fogok gondoskodni és a gyárban szor­
galmas légy, iparkodó, ne halgass semmiféle 
plyetykaságra, mert ismerheted azt a csúnya 
pletyka népséget t. b. a kivételnek.

írtam az apósomnak a bútor végett, ha 
el megy érte, szépen végezz mindent.

Most Ohió államban utaztam, majd onnan 
írok, mert ott maradok.

Isten veled, csókolunk Feri és családja.
T. 1. rs. j. ü. k. u. p. i. h. u. a. p. a. m,

Ha ehhez a levélhez hozzá tesszük, 
hogy Péter azt a sokat emlegetett talál­
mányát — itt hagyta Székesfehérváron s 
legjobb esetben is nehány ezer korona 
értékű az, húszezer dollár pedig százezer 
koronányi összeg, egészen valószínű, hogy 
a rendőrség, illetve Simon Sándor r. ka­
pitány egész jó nyomon járt, a mikor 
Péter hirtelen eltűnését összeköttetésbe 
hozta Kecskemóthyvel. E mellett bizonyí­
tanak a titkos írásjelek is, a melynek 
ügyében tovább folyik a nyomozás.

Köszönetnyilvánítás. Kérjük mindazokat, 
kik a bennünket ért súlyos gyászeset alkalmából 
részvétnyi 1 váni tásaikkal mély fájdalmunkat enyhí­
teni szívesek voltak, fogadják ez utón leghálásabb 
köszönetflnket. Kunos Gyula és neje.

Leányok tornavizsgája. A Székesfehérvár 
szab. kir. város községi elemi népiskoláiba járó 
leányok e hó 16-án délután 5 órakor az állami 
tőreáliskolában tartják együttes tornavizsgájukat.

Csaló kéregetők. Az országban legutóbb 
Rosenberg Ignácz és Reitz Herman Mármaros 
váDnn-gye alispánjának hamisított pecsétjével és 
aláírásával járva kéregetnek az izai izraelita ima­
ház javára. Az illetők szélhámosok, a kiknek körö­
zését országszerte elrendelték.

A hentes asszonyok. Egy egész csapat 
hentes asszony állt tegnap a rendőrség előtt, Simon 
József városi állatorvos feljelentése alapján. Bernát 
Ferenczné, (Sár-utcza), Cser Pálné (Ráoz-utcza), 
Jankovits Jánosné (Selyem-utcza), Bernát Károlynó 
(Alsó-királysor), Ács József né (líáoz-utoza), Poór 
Károlyné (Malom-utczrt) hentes asszonyok f. hó 
8-án állatorvosi vizsgálat nélkül levágott disznók 
húsát árulták a piaczon, természetesen a fogyasz­
tási adót sem fizetve meg. A uem rendes utón járó 
hentesasszonyoknak ép ez utóbbi okozta vesztét, 
mert Winkler Mátyás és Neprosszel István fogyasz­
tási ügynökök rajta csípték őket. Winkler és Nep­
rosszel az asszonyokat feljelentették a városi állat­
orvosnál, hogy a hús elkoboztassék. A városi állat­
orvos részéről az intézkedés eziránt azonnal meg is

tétetett, de ekkora már a húst kimérték. A kihá­
gást elkövetők fölött a rendőrség tegnap ítélkezett 
és Peór Károlynét 12 órai elzárásra és 25 kor. 
pénzbüntetésre, a többieket pedig 1 napi elzárásra 
és 50 kor pénzbírsággal sújtotta. A hentes asszo­
nyok felebbeztek.

— Kereskedelmileg képzett, inteligens, rep­
rezentáló fiatal ember állandó alkalmazást keres 
gyár-ipari vállalatnál, biztosító- vagy pénzintézet­
nél. Czim a kiadóhivatalban.

— Vasúti zsebmetszők. A budapest-bécsi 
vonalon legutóbb egy zsebmetsző banda utazgat, 
a mely a napokban Kröner Márkus prágai utazó 
zsebéből lopta ki tárczáját, a melyben 3340 korona 
volt. A szövetkezet tagjai igen előkelőén öltöznek 
s ez első és második osztályban szoktak utazni.

Idegenek névsora. 1902. május hó 14-eu 
Barnái Ignácz „Magyar király" szállodája: Klug 
Liyos ut. Bpest, Jászai Gyula ut. Bpest, Jolles 
György ut. Becs, Komlósi Adolf ut Bécs, Janks- 
vich Emil ut. Bécs, gróf Ottems tábornok Bpest.

Endersz János „Fekete Sas* szállodája 
Latinák Márton utazó Bécs. Frankfurt Náthán ut, 
Bécs, Nagy László ut. Bpest, Heinrich Miksa ut. 
Bpest, Stern Gyula ut. Bécs, Kohn József utazó 
Bpest, Wieder Rudolf utazó Bécs

Piaczi árak. Székesfehérvár junius 14-én. 
Buza: 8.90-9.00; Rozs: 6.90-695; Zab: 7.00; 
Kukoricza : 5.20—5.30. Az árak 50 kilónként, ko­
rona értékben értendők.

3505. tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.

A székesfehérvári kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Fejérmegyei 
központi árvapéuztára végrehajtatnak Berta Péter 
mint kiskorú gyermekei t. és t. gyámja végrehaj­
tást szenvedő elleni 250 kor. tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a székesfehérvári 
kir. törvényszék (a székesfehérvári kir. járásbíróság) 
területén levő Inota községében fekvő az inotai 
509 számú betétben A I. 1—2 sor 165 hrszámu 
beltelki kert és 166 hrszám alatti 135 számú lak- 
ház és udvarból álló telki birtokra 807 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte és hogy a lennebb megjelölt ingat- 
lanok az 1902 évi Jullut hó 3-lk napján délelőtt 
9 órakor Inota kétség házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is el adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának lO°/0-át mint bánatpénz készpénzben, vagy 
az 1881. 60. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt m. 
kir. igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldőit kezéhez 
letenni, vagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értel­
mében, a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabáyszerü elismervényt 
átszolgáltatni,

Székesfehérvárott, 1902. évi április hó 14. 
napján A kir. törvényszék tkvi hatósága.

Chapó,
kir. tszéki bird.

■SS $
A csákvári piacztéren levő 

■8* _ $ 

I uradalmi boltos ház |
1903 január hó 1-töi j|

kezdve, 3 — ö évre bérbe adatik. jf

Bővebb fel világosi tást az urd. fő- 
H tisztség ad, hova az ajánlatok ii 

küldendők.

Csákvár, 1902, juni 15.

Az urd. fótisztség.
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Az öreghegyi szőlőben

szobás lakást
bérbe keresek.

, Czi m a kiadóhivatalban.

b>, Ix bv hx bx K b,K i.\ is.

iPOLOZKB
‘ÄL ^a« nrnfiicr

isi m
F «és TÉNYI;
ffaszövet:

Székesfehérvár, Vásártér 12.

A legjobb Ízlésnek megfelelően készít, L 
j fttseözetböl

ablak redőnyöket
j (kirakat részére festéssel,) iskolatáskát ozsonn-
Itáskát, kotta tokot, piaczi és kézi kosarat, ‘ 

j útitáskát, gyermekkocsit, Ízléses háziozikkeket. j
Különös figyelem;

ablak redőnyök í
egész épületeknél olcsón felszereltjeinek |j 

j esetleg kijavitatnak.
Szives pártfogást kerti nk

tisztelettel

POLCZER és TÉNYI |

IPapp Károlyi
^selyem mtifestö0j,s vegyitisztit ó*
f Székesíehévvár, Városháztér 4
2* a városi takarék épületében. (Bejéiat f it 
Sh M egy ebá»- ut ozából.) ^
>-------- ---------------------—--------------------------- *

gV Elfogad minden e szakmába vágó műn- 
- kát ugy festésre, valamint tisztításra a 

legméltányosabb feltétetek mellett. x.
Csipkefüggönyök a legrövidebb idő alatt 

festetnek, vagy tisztittatnak.

Igyászruhákl
I ^ 48 ára alatt készíttetnek. J*

^ Vidéki rendelések megbízható lelkiisme- 
j, retessóggel eszközöltetnek. *

Nagy mosó
I = és vasaló intézet=|
I Lakaton- utcza 10. szám.

Mosásra elvállal ingeket, gallérokat,
? kézelőket, függönyüket, alsó ruhákat stb.

I Jutányos ár!* * * * * * *
I ****** Pontos kiszolgálás!
^ Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 0

j. Tisztelettel

) Ignácz a
I fehérnemű és vegytisztító intézete p

Székesfehérvár, Lakatoa-ntcza. , Pj)

3e©e©©ee©e©e^@A&

SZEKERÁK és HORNYÁNSZKY-nál
: a Vjágeladás már csak négy hétig tart.

Az összes diszmü áruk, játékok és edényfélók

w féláron, -ee
használati apróságok 40% engedménnyel lesz­

nek elárusítva

KRAUSZ F. VILMOS
Basa utcza 2. #z. — Telefon: 88.

<»yNagyon olcsó kölcsönt^;;;
nnuy földbirtoko ok és háztulajdono­
sok részére lő, 22, 88V* 88, 50 évi 

törlesztésre.

4‘|2-50|o kamatra
Adósnak jogában áll a kölcsönt 

egészben vagy részben a fenti idő 
lejárta előtt bármikor visszafizetni, 
féléves előleges felmondás mellett, 
míg ellenben a pénzintézet nem 
mondhat előbb fel.

Ha a birtokot terheli már előző 
drága kölcsön, d í a kölcsönösszeget 
fel akarja emeltetni, vagy a kama­
tot drágá'ja, akkor a föld becsórtó- 
ke feléig a községi bocslevél figye­
lembevétele mellett nemcsak felemel­
hetjük, de a drága kamatot felcse­
rélhetjük olcsó kamatra

Ha betáblázott kölcsöno már van, 
úgy az újabb olcsóbb kölcsöntől be­
kebelezési százalékot nem kell fizetni.

Ezek keresztülvitele végett nem 
okvetlen szükséges Székesfehérvárra 
személyesen bejönni, teljesen elég­
séges ha levólileg postán tetszik be­
küldeni

a hiteles telekkönyvi kivonatot,
kataszteri birtokivet, községi becs- 

' levelet, 1 —

Levélheti vagy szóbeli kérdezős- 
ködésre azonnal szívesen szolgálok 
felvilágosítással.

Reménylendö gabna és gyap- 
juterményekre szerzek előleget, 
katonatiszteknek és állami hi­

vatalnokoknak személyhitelt igen 
szolid feltételek mellett.

I 15 évi törlesztésre 4.75 százalék

Mindenkor a 
kölcsönösszege 
és a zálogtár­
gya ntán hatá­
rozható meg a 

külcsín feltételei
45'/, évi törlesztésre
40 n

mely félévenkint fizetendő fizetségekben nemcsak 
kamat, <le a teke törlesztése is bennfoglaltatik.

„GLOBUS“
élet és járadék bizt. társaság fóügynökség
---------- Székesfehérvárt, Tobak-ntma 3. Sz. —

Az intézet előnyős biztosítási feltételek és ölese dijak mellett elfogad élet 
— = és? gyermekbiztositási ajánlatokat. — —

Tiaztesaégea «gynökök , oly egyének, kik Metszene! keletbe* akaruak jutni, nagy javadalmatok mellett
alkalmazást nyernek

Felvilágoaittat »»Ívesen nyújt a fóégynökség vesetöje: Szánté Aladár Szék.»fehérvár, Tobak-utcza 2. »,.

Katonabiztositás. - Leánykiházasitás.

Nyomatott Gsitári kő- és könyvnyomdájában Székesfehérvárott.


